



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 130

MARTES, 19 DE ABRIL DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

La sensibilidad del pueblo está despierta y no precisa de relampagueantes arengas que, en su confusa dirección, sólo logren sembrar la semilla del desaliente

NOTICIONES Parte oficial de guerra

Ayer circularon por Murcia grandes noticias de guerra. Los pusilánimes que a cada paso necesitan una inyección de optimismo, seguramente quedarían satisfechos. Pero las drogas heroicas, una vez terminado el periodo de actividad, más bien deprimen que enardecen, si consideramos en conjunto las consecuencias de su empleo.

No sabemos si el inventor de tales notificaciones será algún antifascista de buena voluntad; pero de lo que estamos seguros es de que ningún fascista, deseoso de causar la desmoralización de la retaguardia, podría imaginar cosa más adecuada a la consecución de su fin malévolo. No se trata de un pasto tan soez la confianza en el triunfo. Quien está decidido a defender nuestra causa, sabe que ha de luchar con entereza hasta el fin, y tan emborrachado anda en la guerra, sea en la vanguardia o en la retaguardia, que no tiene tiempo de entusiasmarse por un triunfo ni de amilanarse por un contratiempo. Unos y otros—triunfos y derrotas—son accidentes de la guerra. Nada suponen, en definitiva, cuando los primeros no son acogidos por un pueblo ecuaníme, disciplinado y trabajador y cuando a las segundas opone un pueblo de las mismas características la firme voluntad de vencer o morir.

Seriedad y firmeza. Confianza y disciplina. ¿Creían acaso los que se unieron a nuestras organizaciones con miras egoístas que todo había de ser fácil y alegre? Pues ya están viendo que la guerra es cosa seria. Y hay que servirla seriamente. Quien no esté dispuesto a hacerlo así debe apartarse de nosotros.

Va siendo hora—y hasta nos parece a veces que pasada—de reprimir a tanto alarmista contumaz y a tanto cultivador de bulos infundados y de optimismos ciegos. El buen antifascista encaja sin pestañear el golpe adverso y convierte en coraje nuevo el dolor que le produce, y en los trances placenteros ni se envanece ni descansa. El buen antifascista se atiene al parte oficial para saber la marcha de la guerra, y su moral no se modifica esencialmente con los altibajos de la lucha.

Y conste que puede haber, en algunos casos, ciertos visos de veracidad. Lo que decimos terminantemente es que nos debe estar prohibido, que debemos prohibirnos nosotros mismos, propagar notificaciones, por buenos que nos parezcan, hasta que el Gobierno no haya dicho lo que pueda y deba decirse.

EL DEL DOMINGO EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En el sector pirenaico, nuestras fuerzas combaten en las inmediaciones del puerto de Bonaigua, resistiendo con heroica tenacidad.

Fuerzas rebeldes que vadearon el Segre en las cercanías de Camarasa fueron obligadas a repasar el río después de sufrir muchas bajas.

Al sur del Ebro, los facciosos, apoyados por aviación, atacaron la zona este de San Mateo, manteniéndose la línea propia sin variación sensible. Presionaron igualmente sobre nuestras posiciones de Monsia, frente a Uldecona.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

AVIACION

La aviación republicana ametralló concentraciones en la zona de San Mateo, Catí, La Jana, San Jorge y Vinaroz.

Hidroscopos italianos bombardearon en las cercanías de Reus. Uno de ellos hubo de amarrar, probablemente por averías, frente a Villanueva y Geltrú. Cuando nuestros aparatos salieron pudieron observar una gran mancha de aceite en el mar, por cuya circunstancia se presume que quedó hundido.

En la madrugada última, la aviación facciosa intentó bombardear Barcelona, impidiéndole su acceso a la ciudad nuestras baterías antiáreas.

Entre las agresiones llevadas a cabo en nuestra retaguardia por los aparatos rebeldes destacan las realizadas sobre San Vicente de Calders y sobre Cartagena.

EL DEL LUNES

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En los sectores del Pirineo se desarrollan desde hace varios días una violentísima batalla, en las que las fuerzas republicanas hacen gala de admirable resistencia y enorme espíritu combativo. A pesar del derroche de material de guerra de todas clases que hacen los rebeldes, son éstos contenidos por nuestros soldados que les causan gran número de bajas. Sólo el pasado día 15, en un sector se originó al enemigo más de mil quinientas bajas vistas, apreciándose cómo unas quinientas ambulancias se dedicaban a la evacuación de heridos.

En la jornada de hoy la iniciativa rebelde ha sido contenida de nuevo por el tesón heroico de nuestros soldados. La actividad ha sido escasa en las zonas de Balaguer y Lérida.

Al sur del Ebro, ha continuado la presión rebelde en dirección a Sertis y Amposta, luchándose intensamente en las cercanías de este pueblo.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

El general Miaja declara no haber ocurrido novedad alguna en los frentes de su mando

SIN NOVEDAD, EN LOS FRENTES, EL DIA DE AYER

Madrid, 18.—El general Miaja pasó la mañana de hoy despachando con las autoridades de Madrid y con los jefes militares.

A mediodía recibió a los periodistas y les dijo que durante la mañana de hoy no se había registrado ninguna novedad en los frentes de su mando.

EL ABASTECIMIENTO DE MADRID

Madrid, 18.—Al mediodía recibió a los periodistas el alcalde de Madrid, manifestándoles que el problema del abastecimiento de Madrid se desenvuelve favorablemente. El director general de Abas-

Un telegrama del jefe de la Flota al general Miaja

Madrid, 18.—El jefe de la Flota republicana ha enviado al general Miaja un efusivo y patriótico telegrama.

Asimismo, el jefe del Ejército de Levante ha felicitado al general por su nombramiento como jefe de todos los Ejércitos, excepto de los de Cataluña y haciendo votos por el pronto aplastamiento del fascismo.

tecimientos ha nombrado en Madrid un inspector general que velará porque el vecindario esté provisto de los víveres suficientes.

EL CAMARADA GOMEZ OSSORIO, NUEVO GOBERNADOR CIVIL DE MADRID

Madrid, 18.—Ha sido admitida la dimisión al gobernador civil señor Trigo Marín, nombrándose para sustituirle al señor Gómez Ossorio.

EL PUEBLO ANTIFASCISTA REITERA SU ADHESION AL GENERAL MIAJA

Madrid, 18.—En la Secretaría del Cuartel general han facilitado una nota diciendo que continúan recibiendo centenares de telegramas de entidades políticas y sindicales ofreciéndose incondicionalmente al general Miaja.

UNA COMISION DEL PARQUE AUTOMOVIL ENSEÑA AL GENERAL MIAJA UN MOTOR AMERICANO

Madrid, 18.—En el Cuartel general estuvo el comandante Barrios con una comisión del Parque Automóvil del Ejército para enseñar al general Miaja la reproducción en miniatura de un motor americano con destino a la escuela de dicho Parque.

Los sueños de un Napoleón fascista y grotesco

París, 18.—El diputado derechista De Kerillis ha dicho en "L'Époque":

"Si Hitler se apoderara de Praga se realizaría el sueño grandioso de Napoleón, fundando el Imperio de Europa, al lado del cual Francia no sería más que una pobre potencia vasalla, sometida a sus caprichos."

LO QUE DICE LA PRENSA FRANCESA

París, 18.—"Excelsior" dice: "Cualquiera que sea la decisión del Gobierno francés sobre un eventual acuerdo franco-italiano, hay que prever que su entrada en vigor quedará condicionada a las dos cláusulas condicionales del acuerdo anglo-italiano: Reconocimiento de la Abisinia italiana por la Sociedad de Naciones y retirada de las tropas italianas que combaten en España."

"L'Humanité" dice que el acuerdo anglo-italiano es una victoria del eje Berlín-Roma.

LA PAJA, EN EL AJENO DISCOS CORRIDOS

Yo me emocionaba siempre, lo confieso. Era un precioso disco que llevaba grabada en su bruja espiral una hermosísima poesía. Y cuando mi gramófono convertía las irregularidades de la espiral en una voz humana, grave y armoniosa, y las palabras del poeta llegaban a mi oído, difícilmente podía evitar que me embargara la emoción.

Pero sucedió, caros lectores, que de tanto poner el mismo disco llegó a romperse una espiral o a gastarse el reborde, o lo que fuera, que yo de discos no ando firme. Y un día que pilló mi espíritu el bello solaz de mi poesía querida, al llegar al momento culminante, cuando a mí se me saltaban las lágrimas, el disco me decía...

"Rondando en tus entrañas..."

"Rondando en tus entrañas..."

"Rondando en tus entrañas..."

...y claro, sentí primero indignación, después me resigné y terminé riendo a más no poder.

¡Oh! Los discos con una espiral corrida son terriblemente cómicos.

Y aunque se llora de emoción con un

"Rondando en tus entrañas" dicho a tiempo, si el disco se como estamos perdidos.

¡A ver si a alguien se le ha ocurrido el disco!

LASAGUI

VISTIDO POR LA CENSURA

Gobierno civil

EL GOBERNADOR HABLA CON EL GENERAL MIAJA

Al recibir ayer a los periodistas el Gobernador, les manifestó que había estado hablando telefónicamente con el general Miaja, del cual recibió instrucciones concretas relacionadas con el orden público y demás problemas dependientes del Gobierno Civil.

VISITAS

También dijo el camarada Salvador Sánchez, que había recibido la visita del Frente Popular para ofrecerse en todo cuanto sea necesario, celebrando además un amplio cambio de impresiones estando todos de acuerdo en las resoluciones adoptadas.

Igualmente le visitó una comisión de obreros y patronos de Peluquerías y Barberías de Murcia para entregarle la recaudación hecha el pasado día 15 y de la cual damos cuenta más abajo.

Junta de Hacendados de la Huerta de Murcia

EDICTO

Mondas del lado Mediodía

La Junta de Hacendados de esta Huerta, facultada por la Alcaldía, hace saber:

Que habiendo celebrado reunión con los Procuradores de las acequias menores de aguas vivas del lado Mediodía, para ver de hacer las mondas generales se ha tomado el siguiente acuerdo:

Que el día 24 de abril (domingo) se cortarán las aguas en el tablacho de los Arcos y correrá nuevamente el día 1 de mayo.

Dadas las circunstancias actuales y no pudiendo tener el agua cortada más de ocho días, se advierte a los regantes que las mondas han de estar hechas con antelación al día en que de nuevo han de correr las aguas, para que los procuradores de cada cauce, puedan pasar la revista, recomendando a todos el más eficaz cumplimiento de las mismas.

Cuando se de suelta al agua nueva, las tandas en las acequias de quince días, se encontrarán en el centro de las mismas, pero para ello se dejarán discurrir por el cauce sin poder ser entabladas por nadie absolutamente, durante los siete días restantes hasta que suba la tanda a su curso normal y solamente se podrán regar hortalizas anteriormente plantadas, no permitiendo hacer plantíos durante los siete días mencionados, ni regar otros equílimos que no sean hortalizas de suma urgencia.

Lo que se hace público por el presente para conocimiento de los regantes, señeros y demás interesados.

Murcia, 16 de abril de 1938.—El Presidente, *Fulgencio Giménez*.—V.º B.º: El Alcalde, *Bienvenido Santos*.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce, la sensacional producción hablada en español, **EL CLUB DE LOS SUICIDAS**.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro a diez y media, la formidable producción **LAS QUIERO A TODAS**.

CINEMA INIESTA

Hoy, de cuatro a doce, el formidable film nacional hablado en español, **¿QUIEN ME QUIERE A MI?**

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de cinco a doce, la extraordinaria producción hablada y cantada en español, **MELODIA DE ARRABAL**.

CINE POPULAR

El próximo domingo, de tres y media a doce, **UNA DAMA SINGULAR** y **EL GENETE RELAMPAGO**.

DONATIVOS

Para gastos de guerra se han recibido en el Gobierno Civil, los siguientes donativos: Presidente del Consejo Municipal de Blanca, 1.000 pesetas; Brigada de Obreros Fortificadores de Lorca, 1.000; Yuste Lueso, de Murcia, 10. Sociedad de Dependientes y patronos peluqueros de Murcia U. G. T.), importe de un día de recaudación, 2.616'20; Cooperativa de Izquierda Republicana de Molina de Segura, 100; Jesús Lucas, Manuel Molina, Angel Campo, Ramón Mascuñana, Manuel Aroca y Jesús Villa, empleados en los automóviles de Cieza a Murcia, 522; Casa del Pueblo de La Raya, 1.526'05; Empleados de la Guardería Forestal de Murcia, 60; Sociedad de Trabajadores de la Tierra U. G. T. de Fortuna, 70; y Amalia Ambient, de Murcia, 50.

Frente Popular Antifascista

Se convoca al pleno del F. P. A. para hoy martes, a las diez de la noche, en nuestro domicilio accidental (partido Sindicalista), rogando la asistencia de todos los delegados.—*La Comisión permanente.*

Funcionario, casado; dos hijos mayores. Desea pensión completa o cama derecho cocina.—*Andrés Baquero, 8, duplicado.*

NECROLOGICAS

Ayer dejó de existir en esta capital la señora doña **Martina Mansilla Aldea**, que por sus excelentes dotes de carácter supo granjearse numerosas simpatías y amistades.

A sus apenados hijos, Isabel, Teodora, José, Gonzalo y Victoriano, e hijo político Angel Chapinal Tarraga, competente operario de nuestro taller de Fotografado, acompañados en la justa pens que les aflige.

LA SEÑORA

Doña Martina Mansilla Aldea

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER, A LOS 73 AÑOS DE EDAD

SUS DESCONSOLADOS HIJOS, ISABEL, TEODORA, GONZALO, JOSE Y VICTORIANO (estos tres últimos ausentes); HIJO POLITICO, ANGEL CHAPINAL TARRAGA; NIETAS, SOBRINOS, PRIMOS Y DEMAS FAMILIA,

Comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les participan que su entierro tendrá lugar esta tarde a las tres, desde la casa mortuoria al Cementerio Municipal, agradeciéndoles por anticipado su asistencia al mismo.

Murcia, 19 de abril de 1938.

CASA MORTUORIA: MARIANO PADILLA, 6.

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ

GRAN COMPANIA DE REVISTA S.—DEBUT: Miércoles, 20 de abril de 1938.—A las nueve y media de la noche en punto: Recreano de la revista de gran espectáculo, en dos actos, **LAS DE LOS OJOS EN BLANCO**.

Banco Hispano Americano

Capital autorizado 200.000.000'00 Ptas.
Capital desembolsado 100.000.000'00 "
Reserva 70.521.907'01 "

SUCURSAL EN MURCIA

Calle de Fermín Galán. - Teléfonos números 1449 y 1629

CAJA DE AHORROS

DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER - COMPRA Y VENTA DE BILLETES EXTRANJEROS Y MONEDAS DE ORO

MADRID - Plaza de Canalejas, núm. 1

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO
RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2029
Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5
TELEFONO. 2516

Consejo municipal

Al recibir ayer el alcalde a los periodistas, les manifestó que estaba verdaderamente afectado por la triste desgracia ocurrida el domingo por la noche cerca del pueblo del Palmar, a los compañeros que prestan sus servicios al Ayuntamiento en el grupo de Bomberos, y en cuyo triste suceso habían perdido la vida dos de ellos, habiendo resultado algunos heridos.

Que cumpliendo con su deber en la mañana de ayer, había visitado a los heridos, a sus familiares y a las familias de los que perdieron la vida en cumplimiento del deber, yendo acompañado de todo el personal técnico del Consejo Municipal.

También dijo Bienvenido Santos que el Ayuntamiento costearía el gasto del entierro de las víctimas, y que tanto las familias de éstos como la de los heridos que recibirán los haberes íntegros, de todos ellos.

También dijo que desde las primeras horas en que se tuvo conocimiento del suceso acudieron al Ayuntamiento casi todos los Consejeros, y que la guardia municipal desplegó toda su actividad y

celo por lo que merecen toda elogia.

NOTAS DE LA ALCALDIA

A raíz del movimiento subversivista se dió orden de que no se las campanas bajo ningún pretexto esa medida subsistirá en lo sucesivo.

Únicamente haremos la excepción llamada a los bomberos en emergencias.

Cuando se produzca algún siniestro haya necesidad de utilizar los servicios de esos beneméritos trabajadores, hará una campana de la Catedral les indicará deben acudir inmediatamente a su Parque, pero sin que esto signifique ni mucho menos, señal de alarma vecindario.

Para casos de peligro en la población tocarán las sirenas de alarma.

El toque de campana, repito, es mente llamada a los bomberos.

Murcia, 18 de abril de 1938.—*B. Santos.*

Alianza Juvenil Antifascista

SECRETARIA GENERAL.—A TODAS LAS SECCIONES DE LA PROVINCIA

Estimados camaradas: A continuación os transcribimos carta del Consejo Nacional que dice: "Hace unos días hemos recibido una carta de Valencia y un telegrama de Guadix relacionados con las dos Divisiones reclutadas en estos días por la J. S. U. Como se trata de un problema general, es decir, planteado en toda la España republicana este Consejo Nacional considera conveniente que todos los Consejos Provinciales conozcan su posición a este respecto.

Los camaradas de Guadix nos pregun-

tan si el control de las dos Divisiones lleva la Alianza Juvenil Antifascista J. S. U. Para contestarles este Consejo Provincial se ha informado del asunto comprobando que el control de las Divisiones solo puede llevarlo y efectivamente el Gobierno. No obstante la J. S. U. ha pedido autorización para reclutar jóvenes para dos Divisiones. Este reclutamiento se lleva pues, dirección de la J. S. U. pero inmediatamente de reclutados los jóvenes entregados al Gobierno que los envíe de tierra por conveniente.

Los camaradas de Valencia nos comunican la necesidad de que la iniciativa reclutar dos Divisiones fuera de la A. J. A. y que en lo sucesivo este trabajo sea realizado por la Alianza. Este mismo problema ha sido ya tratado en el Consejo y esperamos pronto una decisión que comuniquemos a los Consejos. Por lo demás las Divisiones han sido reclutadas y a disposición del Gobierno que ha pasado a incorporarlas al Ejército Republicano.

Quedamos vuestros y de la Alianza Juvenil Antifascista.

Por el Consejo Provincial: Secretario General, *J. G. Meseguer.*

Camisería ABELL

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 6

Conseguirá venta comprando su calzado LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NUMERO 10 TELEFONO, 2400

Pertumería Orión

HIDALGO Jaboneras, 10. - Teléfono, 2000

BAR DIEZ

a cargo de SALVADOR LOPEZ varias veces, mariscos frescos a diario, dos de todas clases. - Plaza del Hospital de San Juan. Teléfono, 2844

Compro aparatos de Radio para buen uso de todas las marcas.—Avisar indicando características y precio al almacén de muebles de la Alameda de Colón, 18, Murcia

UNDERWOOD

Plaza de Sardo. — Teléfono 2600 Compramos máquinas de escribir, calcular de todas las marcas y modelos

Importante nota del Gobierno civil Sobre la venta de artículos de uso y vestido

"Por el ministerio de Hacienda y Economía, en orden de 28 de diciembre de 1937, se fijaron los precios de venta en fábrica y al detall de los artículos de uso y vestido que más necesita el trabajador del campo y la ciudad, sin que ello se pudiera poner en práctica en toda la España leal por faltar ciertos requisitos que debían haber facilitado los Comités nacionales Lanero y Algodonero, y que hasta el momento presente no han facilitado; ello no obstante, y hasta tanto se tomen las medidas de carácter nacional precisas en este caso, el gobernador civil quiere procurar, y espera conseguirlo, el evitar dentro de la provincia el agiotismo y la especulación, para lo cual se hace saber a todos los comerciantes, dependientes y público en general que a partir del 25 de abril regirán las normas siguientes:

Primera. Todos los artículos de uso y vestido considerados como de primera necesidad no se podrán vender con más utilidad que el tanto por ciento señalado por la orden del ministerio de Hacienda y Economía de 28 de diciembre de 1937.

Segunda. En todos los establecimientos se pondrán a la vista del público los géneros en los escaparates y vitrinas, expresando en guarismos, con indicación de pesetas, el precio de coste en fábrica por unidad, gastos que las mercancías hayan originado hasta el momento de recibirlas y tanto por ciento de beneficio, colocadas estas cantidades de forma que, sumadas todas ellas, hagan figurar el precio de venta al detall.

Tercera. A partir de la fecha que se indica todos los comercios tendrán a disposición de los agentes de mi autoridad las facturas de todos los géneros y los comprobantes de los gastos que hayan podido ocasionarles.

Cuarta. Los vendedores ambulantes observarán escrupulosamente cuantas disposiciones quedan señaladas para el comercio en general.

Quinta. Los agentes a mis órdenes y personas debidamente autorizadas por el Gobierno civil girarán visitas a todos los establecimientos para comprobar el cumplimiento de estas disposiciones, a los que se les dará toda clase de facilidades para llevar a efecto su misión.

Sexta. La ocultación de géneros serán sancionadas con todo rigor.

Séptima. Por los agentes a mis órdenes se realizarán frecuentes inspecciones, levantando acta de las mismas, y donde se hará constar cuanto se observe de anormal o deficiente.

Octava. En el caso de comprobar ocultaciones o infracción de estas disposiciones serán castigadas con fuertes multas, sin perjuicio de las oportunas sanciones judiciales.

Los controles de los comercios tendrán, para todos los efectos, el mismo grado de responsabilidad que los dueños o regentes del establecimiento de que se trate.

Novena. La presentación diaria de facturas y comprobantes de gastos, tanto como la fijación de los tantos por ciento de beneficios, se efectuarán, de once a trece, en el piso segundo del Gobierno civil.

Murcia, 19 de abril de 1938. — El gobernador civil, *Salvador Sánchez Hernández.*"

En un accidente automovilístico mueren dos bomberos y resultan diez heridos

El Cuerpo de Bomberos de Murcia ha mostrado siempre un gran arrojo y una abnegación insuperable. En ocasiones diversas, nuestros bravos bomberos expusieron su vida en el cumplimiento del deber. Durante el movimiento sedicioso, hubieron de salir más de una vez fuera de nuestro término a luchar contra el fuego. En el bombardeo realizado por la aviación fasciosa sobre Cartagena en la tarde de anteayer se produjeron varios incendios de importancia, teniendo que salir los bomberos de nuestra capital hacia la ciudad vecina. Junto al pueblo del Palmar —dada la precipitación con que marchaban los coches— sufrieron un violento encuentro con un omnibus de Intendencia, produciéndose el vuelco instantáneo y la inflamación del vehículo. En el siniestro perecieron dos bomberos, resultando diez heridos.

En la tarde de ayer se efectuó el entierro de los bomberos fallecidos, presidiendo el alcalde y concejales, representantes de los sindicatos de la U. G. T. y C. N. T. de empleados municipales y otras fuerzas obreras. Acompañó a los cadáveres una inmensa cantidad de personas, testimoniando, de este modo, la condolencia del pueblo murciano por la desgracia sufrida.

VIDA POLITICA

MUJERES ANTIFASCISTAS

El Comité Provincial de Mujeres Antifascistas de Murcia da las gracias en nombre de toda su Agrupación a los pescadores de Aguilas, por su colaboración al dar toda clase de facilidades para ayudar al convoy que esta Agrupación está organizando.

Se ha recibido un donativo para el convoy que esta agrupación prepara en los Alcázares, consistente en 31 botella de licor y 6.000 pesetas que envían las Mujeres Antifascistas de dicha localidad, y que debe ser ejemplo para los demás pueblos de la provincia, esperando este Comité que todos los antifascistas de la provincia acudan ha este llamamiento imitando a estas camaradas de los Alcázares.

ALIANZA JUVENIL ANTIFASCISTA SECRETARIADO DE DEPORTES

Por la presente se convoca urgentemente a los camaradas componentes del Comité Provincial de "Alerta" a una reunión que tendrá lugar, hoy martes, a las 8 de su noche en el domicilio del Comité Provincial de la A. J. A. (Frente 19, entresuelo).

LOS DE LA FARANDULA

La próxima función en el Romea

Deseosa esta Sección de Actores de Murcia (U. G. T.) de poder ofrecer a la atención murcilana lo mejor y más selecto del teatro cómico y dramático, y queriendo presentar un excelente conjunto de profesionales residente en Murcia y subprofesionales de esta Sección, organiza y tiene en ensayo para representarse en los últimos días de este mes de abril, la grandiosa comedia cómica en tres actos "La Marquesona".

Dado los elementos de valía que en esta función han de tomar parte, esta Sección de Actores espera de la atención murcilana que la noche de su presentación en este teatro tenga una favorable acogida.

Tribunal Especial de Guardia

Este Tribunal por sentencias dictadas en los expedientes números 21, 22 y 23 del corriente año, condenado a Antonio Lacort Tejero, Juan García Quereza, Juan Antonio González, Francisco Cárcelos Bernal y José Díaz Fariña a la pena de diez mil pesetas multa a cada uno de los cuatro primeros citados, y de seis pesetas al último, como autores de un delito de hostilidad al Régimen por alteración de los precios de tasas, derogándose la libertad de dichos individuos y el decurso de la pena de la merced intervenida, a la que se dará el destino legal.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

Número premiado ayer

Liga de Mutilados de guerra

Réplica a "Confederación"

El antifascismo no es una doctrina que adquiere adeptos a fuerza de tiempo y persuasión. Es una corriente de protesta contra los países totalitarios, que ha surgido con gran ímpetu y con magnífica base en el mundo entero, pero que llega en su grado máximo en los países mencionados, según testimonio de los que logran escapar de alguno de los infiernos de Italia y Alemania, que con su política de invasión están segando la vida de nuestra juventud en España y tienen encerrados en sus prisiones a lo mejor de la clase obrera e intelectual.

La Liga de Mutilados e Inválidos de Guerra, constituida por jóvenes que, en los primeros momentos de la subversión, se lanzaron al combate con más coraje que armas, con más ansias de vencer que municiones; jóvenes que no sabían cuál había de ser su fin y, que al quedar inútiles para poder continuar luchando, silenciosamente, sin hacer ostentación de su sangre vertida, de sus miembros destrozados, se constituyen en una organización para intentar ser lo menos gravosos posibles, y hacen gestiones para crear una Granja; piden trabajo en organismos del Estado (en algunos, como la Fábrica de la Pólvora, son atendidos y, hoy, buen número de mutilados, están prestando servicio en secciones de esta industria, lo que permite al Gobierno economizar los haberes que habría de pagar por este trabajo); se han recibido donativos, cuyo importe en gran parte se ha dedicado en la compra de material pedagógico para enseñar a los analfabetos a elevar el nivel cultural de los que no lo son, no habiéndose podido dar comienzo a las clases de capacitación por carecer de local; se han dirigido a las organizaciones obreras para que los empleen en aquellas profesiones compatibles con sus conocimientos profesionales e invalidez física de cada cual. Entre las peticiones formuladas hay una carta dirigida con fecha 14 de marzo, a la Federación local de Sindicatos Unicos (C. N. T.), a la que, muy cordialmente, nos contestan cuatro días después, comunicándonos que nuestra petición ha sido leída en la reunión celebrada el día anterior y que únicamente se acordó prestarnos ayuda. Pues bien, después de esta labor de iniciación, en el número publicado el domingo por el periódico "Confederación", en el centro de la primera plana, en la sección de "Estampas" y con el título de "Mutilados.—Un antifascista", que así hay que calificar al que de esta forma escribe, se permite mostrar de nuestra Asociación, llamándonos rentistas.

Por una sola vez, por no ser llegado el momento, damos cuenta públicamente de nuestra labor; pero a los verdaderos confederados les decimos en títulos de alerta que investiguen quiénes son aquellos que se encuentran en el órgano portavoz de su gloriosa sindical y que, aprovechándose del puesto que le habeis conferido, se permiten vilipendiar a los que dejaron trozos de su cuerpo en defensa de la Causa. Y decimos por una sola vez, porque si se repite este ataque, es que los hombres que tienen su función física completa no han sabido depurar su órgano periodístico, y entonces, nosotros, mutilados de guerra, demostrando que nuestra virilidad continúa íntegra, presentaremos batalla a aquellos que no teniendo arrestos para empuñar un fusil, malcogen una pluma para, con torpeza literaria, zaherir a los que todo lo dieron por la defensa de la causa de nuestro pueblo.—El secretario de Prensa y Propaganda.—B. V.º: El presidente.

VIDA SINDICAL

FEDERACION PROVINCIAL OBRERA DE LA INDUSTRIA HOTELERA, CAFETERA Y ANEXOS DE MURCIA. — (U. G. T.)

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a los Sindicatos que componen esta Federación que, a partir del día 18 del mes actual, quedará abierta la oficina de Reclutamiento Voluntario en el local que ocupa la Federación, entresuelo del Hotel Victoria, siendo las horas de Oficina de 9 a 12 de la mañana y de 4 a 7 tarde.

SOIEDAD RAMO DE LA MADERA (U. G. T.)

El Sindicato Ramo de la Madera (U. G. T.) de Murcia cita a junta general ordinaria para hoy martes, 19 de abril, a las seis y media en primera convocatoria rogando encarecidamente a todos los oficiales de primera, segunda y ayudantes que estén parados asistan a esta junta por tener que tratar asuntos de gran interés para ellos.

bido donativos, cuyo importe en gran parte se ha dedicado en la compra de material pedagógico para enseñar a los analfabetos a elevar el nivel cultural de los que no lo son, no habiéndose podido dar comienzo a las clases de capacitación por carecer de local; se han dirigido a las organizaciones obreras para que los empleen en aquellas profesiones compatibles con sus conocimientos profesionales e invalidez física de cada cual. Entre las peticiones formuladas hay una carta dirigida con fecha 14 de marzo, a la Federación local de Sindicatos Unicos (C. N. T.), a la que, muy cordialmente, nos contestan cuatro días después, comunicándonos que nuestra petición ha sido leída en la reunión celebrada el día anterior y que únicamente se acordó prestarnos ayuda. Pues bien, después de esta labor de iniciación, en el número publicado el domingo por el periódico "Confederación", en el centro de la primera plana, en la sección de "Estampas" y con el título de "Mutilados.—Un antifascista", que así hay que calificar al que de esta forma escribe, se permite mostrar de nuestra Asociación, llamándonos rentistas.

Por una sola vez, por no ser llegado el momento, damos cuenta públicamente de nuestra labor; pero a los verdaderos confederados les decimos en títulos de alerta que investiguen quiénes son aquellos que se encuentran en el órgano portavoz de su gloriosa sindical y que, aprovechándose del puesto que le habeis conferido, se permiten vilipendiar a los que dejaron trozos de su cuerpo en defensa de la Causa. Y decimos por una sola vez, porque si se repite este ataque, es que los hombres que tienen su función física completa no han sabido depurar su órgano periodístico, y entonces, nosotros, mutilados de guerra, demostrando que nuestra virilidad continúa íntegra, presentaremos batalla a aquellos que no teniendo arrestos para empuñar un fusil, malcogen una pluma para, con torpeza literaria, zaherir a los que todo lo dieron por la defensa de la causa de nuestro pueblo.—El secretario de Prensa y Propaganda.—B. V.º: El presidente.

Pro heridos de guerra

El sábado, día 10, a las diez de la noche, se celebró en Lorca, a beneficio del Hospital Militar, un grandioso acto organizado por el Cuadro Artístico de la Casa del Niño de Murcia.

Consejería Municipal de Abastos

REPARTO DE AZUCAR A CAFES Y BARES

Hoy, de cuatro a cinco de la tarde, deberán pasar por el sitio de costumbre a retirar la orden de entrega del azúcar que les ha correspondido todos los cafés y bares que tengan ficha en esta Consejería.

Hoy, día 19, deberán pasar a revalidar los carnets de racionamiento correspondientes a los comercios números 15 y 16.

Mañana, día 20, los de los carnets de los comercios números 17 y 18.

CONSEJERIA DE PLAZAS Y MERCADOS

Hoy, martes, día 19, continuará el reparto de carne de cordero por racionamiento en la Plaza de Abastos de Verónicas, y para los carnets correspondientes a los comercios números 56, 59, 75 y 77.

La ración será a razón de 500 gramos por carnet y al precio de tasa.

Por la tarde, de cuatro a siete y media, continuará el reparto de huevos en el sitio de costumbre, y para los carnets correspondientes a los comercios números 6, 55, 64 y 114.

PÉRDIDA

Se ha extraviado un carnet a nombre de Mariano Ruiz y otros documentos, que se ruega los entreguen en el Sindicato de Comercio (U. G. T.).

Una encuesta de la Agencia A. I. M. A. España será una República democrática



Con motivo del séptimo aniversario de la proclamación de la República, la Agencia A. I. M. A. ha querido dar a conocer la opinión de varias personalidades españolas sobre las tres preguntas siguientes:

Primera.—A los siete años de República, ¿cuáles son, a su juicio, las perspectivas?

Segunda.—¿Cuál es la obra más importante realizada por la República?

Tercera.—¿Cuál es, a su juicio, el mayor error cometido por la República?

A continuación damos algunas de las contestaciones recibidas:

DON DIEGO MARTINEZ BARRIO, PRESIDENTE DE LAS CORTES

"Primera.—En el panorama actual, las consignas de la República se reducen a un solo mandato: salvar la independencia de España y el derecho de la nación a disponer libremente de su destino político. Todo lo demás ha pasado a segundo término. Ni queremos, ni debemos seguir la suerte de Abisinia o de Austria. Somos un viejo pueblo independiente, incapaz de ser dominado por la gue-

rra o por la traición. Nuestras virtudes y nuestros defectos, fundidos en un crisol del amor a la tierra nativa, merecen el respeto del mundo, y lograrán, necesariamente, las debidas asistencias. Poner entre las relaciones de los pueblos de Europa el ascua encendida de la guerra española y creer que habrá de apagarse a cuenta de una derrota próxima, es desconocerlos y preparar, consciente o inconscientemente, la propagación del incendio.

Segunda.—Devolver al pueblo español la confianza en sí mismo. Desde la pérdida de las colonias, los españoles dudaban de su capacidad creadora y política. En la comparación con los demás pueblos de Europa, el español se sentía cohibido y abdicado. Todas sus aspiraciones se cifraban en que le dejaran vegetar tranquilamente al sol.

La República le devolvió la confianza interior. Gobernando la República descubrió sus capacidades y su vitalidad. Por comparación llegó a establecer conclusiones que le confortaban y a sentirse, con plenitud de derecho, sujeto activo de la comunidad europea.

A los españoles lo que más les repugna de la sublevación militar es que le han querido desminuir el rango, entregando la patria a la codicia y tutela de los países extranjeros.

Tercera.—Vivir confiada a la palabra de honor de sus mortales enemigos. Todo el aparato del Estado, salvo las carteras ministeriales y los Gobiernos civiles, quedó en manos de los servidores del régimen monárquico después de implantada la República.

Nos bastó, como prenda de lealtad, la palabra vacía y solemne de su honor. ¡Su honor!...

En 1931 abandonaron a don Alfonso; en 1936 traicionaron a la República. Excepción hecha del carlismo tradicional, que no arrió su bandera, y varios monárquicos fieles a su convicción, toda la gente sublevada, empezando por los militares, merecen la execración de sus conciudadanos y el desprecio de la Historia. Seguramente no será ésta más piadosa que el pueblo español, avergonzado de quienes, además de traicionarlo, le han entregado al extranjero.

¡Candidez republicana que olvidó los anales españoles del siglo XIX...! ¡Terrible candidez que ha ensangrentado el suelo nacional con la más bárbara guerra, sin explicación ni justificación...!

RAMON LAMONEDA, SECRETARIO DEL PARTIDO SOCIALISTA OBRERO ESPAÑOL

"Primera.—La República ha vivido en estos siete años los más trascendentes y dramáticos de la Historia de España y ha realizado un durísimo aprendizaje político y social; la perspectiva, una vez lograda la victoria, es la de gran pueblo forjado en el dolor, insuperable maestro de la vida.

Segunda.—La obra más grande de la República es haber abierto al pueblo el apetito de saber, el afán de cultura y la pasión por las ideas.

Tercera.—Su mayor error, haber desdeñado el factor internacional y no haber tenido una política exterior inteligente."

Éxito de un espectáculo

Varios días, con total lleno, ha estado representándose en el Remea el espectáculo de variedades "Aló... Aló..."; que dirige Antonio Vives.

¿Qué agregar por nuestra parte al juicio que el mismo público emitió con sus repetidos aplausos, altamente satisfecho? Salvando algunas la-

mentables deficiencias, los números del espectáculo han resultado elogiables. Elogiable en grado superlativo es la actuación de Leonor-María, verdadero fenómeno del baile popular español y exquisita demostración de belleza física; y elogiables, también, las actuaciones de los demás elementos, como la simpática Pilarín, la escultural Lola Torres y el excelente Manolo Dicenta.—A.



Nuestra Lucha

Dice Mariano R. Vázquez Esta ofensiva ha tenido la virtud de pertar a nuestra retaguardia

DECLARACIONES DEL SECRETARIO DE LA C. N. T.

Madrid, 18.—El secretario del Comité Nacional de la C. N. T. ha dicho a un periodista:

"Alemania e Italia querían ampliar sus fronteras con Francia. Nuestras fuerzas han parado su avance y se han lanzado a renglón seguido a la ofensiva, reconquistando posiciones que se habían perdido. En otros frentes no ha ocurrido lo mismo, pero ello no debe amargarnos. La retaguardia, tranquila, olvida un poco la existencia de la guerra, y esta ofensiva ha tenido la virtud de despertarla. Entre otras cosas, hemos logrado la unidad y la constitución de un Gobierno de unidad nacional que nos llevará al triunfo. Nada importa que hayamos perdido unos pueblos, si ello ha determinado que todo lo que digo se produjera. Estrechémonos más en la unidad de acción y así venceremos. Luchemos sin descanso, sin vacilaciones y sin duda. Resistir hoy para vencer después es el grito que ha de partir de todos los corazones."

UNA CIRCULAR A LOS FISCALIALES

Madrid, 18.—El fiscal de la Audiencia de Madrid, señor Uribe, ha dirigido una circular a los fiscales que de él dependen, diciéndoles que ninguno de ellos en edad militar podrá actuar en estrados, debiendo abandonar éstos para cumplir sus deberes para con la Patria invadida.

EL S. R. I. SE OFRECE AL GENERAL MIAJA

Madrid, 18.—El Socorro Rojo Internacional ha dirigido el siguiente escrito al general Miaja:

Después de la firma del pacto anglo-italiano

UN JUSTO COMENTARIO DEL "DAILY HERALD"

Londres, 18.—El "Daily Herald" afirma que la Gran Bretaña ha traicionado los principios que se comprometió defender. Ha entregado Abisinia y España a Mussolini y sólo ha conseguido a cambio promesas negativas.

LOS LABORISTAS INDEPENDIENTES, CONTRA EL GOBIERNO

Londres, 18.—En los debates del Congreso celebrado por el partido laborista independiente ha sido aprobada una resolución censurando el acuerdo anglo-italiano e invitando a las clases obreras a oponerse por todos los medios al programa de rearme del Gobierno y a formar un frente obrero, para derribar el actual Ministerio.

El nuevo Director de Seguridad

Barcelona, 18.—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo director general de Seguridad, don Eduardo Cueva de la Peña. Asistió el ministro y el alto personal del Departamento, cambiándose los discursos de rigor.

A LA MEMORIA DE BLASCO IBAÑEZ

Valencia, 18.—Se ha inaugurado un monumento en el pueblo de Burjasot a la memoria del célebre novelista Vicente Blasco Ibañez.

Asistieron las autoridades y se pronunciaron discursos sobre la personalidad del magnífico escritor. Una banda de música amenizó el acto.

"El Socorro Rojo Internacional, misma fe en la victoria y con el entusiasmo de aquellos días del noviembre, se pone incondicionalmente a su disposición para cortar los ces que la invasión italo-alemana que. Estamos dispuestos a afrontar los sacrificios sean precisos. Sabemos que puede disponer, así como el Frente popular, de nuestra organización para la defensa de la República."

SUSCRIPCION PARA VICTIMAS DE UNA EXPOSICION

Madrid, 18.—La suscripción en favor de las familias de las víctimas de la explosión de un taller de minas asciende a 333.754 pesetas.

UN ACTO DEL FRENTE POPULAR

Madrid, 18.—En el cine Goya, del barrio de Vallecas, se celebró un acto de conmemoración del Frente Popular Nacional. Intervinieron José Falomir, de la A. U. V. O., Ángel Álvarez, del partido sindicalista, Prada, de la C. N. T., y Wenceslao Rillo, del partido socialista. Todos los oradores destacaron los postulados del Frente Popular e incitaron a todos a intensificar la producción y el voluntariado.

LO QUE DICE "CASTILLA LIBRE"

Madrid, 18.—Hoy ha correspondido turno la publicación de "Castilla Libre" en su fondo glosa las palabras del Gobierno en su discurso.

Partido Socialista Español

UNION DE GRUPOS SINDICALES SOCIALISTAS

Por el presente se cita a todos los presidentes y secretarios de los distintos Grupos a una reunión de conjunto que tendrá lugar esta tarde, a las siete, en su domicilio social de la Casa del Pueblo.

Encarecemos a los más puntuales asistencia por tratarse de un asunto de interés para la causa socialista.

GRUPO SINDICAL SOCIALISTA DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA

Se ruega a todos los compañeros de este Grupo que asistan a la reunión que se celebrará hoy, martes, a las seis de la tarde, en la Secretaría de nuestro Sindicato. Dada la importancia de los asuntos a tratar, se pide la más puntual asistencia.

AGRUPACION DE MURCIA

Habiéndose modificado en asamblea general el reglamento de esta Agrupación Socialista, se procederá a elegir nuevo Comité durante los días 21, 22 y 23 de abril, de siete a nueve de la noche.

La elección se realizará individualmente, en sobre cerrado, pudiendo los afiliados enviar su candidatura, autorizando el sobre con su firma, en caso de no poder asistir personalmente.

Los cargos que han de votarse son los siguientes: presidente, vicepresidente, secretario general, vicesecretario, secretario de actas, tesorero contador y cuatro vocales.